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KOMENTÁŘ 

Evropská komise připravuje v rámci 
tzv. revize společného trhu soubor opatření, 
který by mohl přinést několik převratných změn 
v bankovním sektoru. První z nich by mohla být 
přenositelnost bankovního účtu, podobná pře-
nositelnosti telefonního čísla od jednoho mobil-
ního operátora k druhému. Zásadní význam pro 
obyvatele EU by přitom měla mít i možnost 
čerpat hypotéku za hranicemi domovské země. 

Obrysy návrhu, který by měl eurokomi-
sař Charlie McCreevy představit 19. prosince, 
zná ČTK od důvěryhodného zdroje Evropské 
komise. Řada otazníků však přetrvává. Není 
stále jasné, v jaké podobě Brusel změny v ban-
kovním sektoru představí. Zda budou mít přímo 
podobu směrnice, či půjde jen o dokument k 
další diskusi, k němuž se budou moci vyjádřit 
jak banky, tak klienti. Vzhledem k praxi v ko-
misi je ale pravděpodobnější, že zatím půjde o 
nezávazný návrh, který bude součástí tzv. revize 
společného trhu. 

Brusel obvykle celou legislativní proce-
duru začíná "bílým listem", z nějž se časem 
teprve vyvine samotná směrnice, kterou však 
ještě musí posoudit parlament a členské státy. 

Návrh na přenositelnost účtu z jedné 

banky do druhé beze změny čísla konta není 
nový. Před dvěma lety s ním dokonce přišlo i 
české ministerstvo financí, v době diskusí o 
údajně přemrštěné výši bankovních poplatků. 
Nápad MF však neměl příliš dlouhého trvání. 
Byl označován jako jeden z nejkontroverzněj-
ších a nakonec od něj ministerstvo ustoupilo.  

S některými návrhy na změny v oblasti 
hypoték či bankovních účtů přišli před časem i 
europoslanci. Navrhovali vznik jednotné smlou-
vy, která je uzavírána mezi bankou a klientem 
při sjednávání hypotečního úvěru. Podle zástup-
ců EP je nezbytné, aby klient mohl učinit zod-
povědné rozhodnutí na základě informací, které 
mu banka poskytne. "Kromě přesných informa-
cí o roční úrokové sazbě musí poskytovatel 
úvěru uvést informace o všech ostatních typech 
poplatků nebo nákladů, jež mohou vyplynout z 
jeho činností, například výdaje na přezkoumání 
žádosti, závazkové provize či poplatky za před-
časné splacení celé půjčky nebo její části," 
uvedl loni v listopadu předkladatel podnětu a 
europoslanec John Purvis. Parlament Purvisovu 
zprávu schválil, ta tak může posloužit EK jako 
podnět při vytváření nového návrhu.  

Č T K  

LIDÉ 

Schodek běžného účtu v září klesl na 5,8 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance v září skončil schodkem 5,8 mld. Kč proti srpnovému deficitu 32,7 

mld. Kč. Informovala o tom ČNB s tím, že výsledek ovlivnila především výše vyplacených dividend a 
předpokládaná výše reinvestovaného zisku z přímých investic. Od počátku roku platební bilance (tj. sou-
hrn veškerých ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahraničím) vykazuje deficit 75,6 mld. Kč.  

Růst maloobchodních tržeb v září zpomalil  
 Meziroční tempo růstu maloobchodních tržeb ve stálých cenách zpomalilo v září na 5,9 % ze 

srpnových 6,9 %. Jde o nejnižší meziroční přírůstek v letošním roce.  

Ceny průmyslových výrobců v říjnu vzrostly  
 Ceny průmyslových výrobců v říjnu meziročně stouply o 4,4 %, v září přitom vzrostly o 4 %. 

Meziměsíčně se ceny v říjnu zvýšily o 0,4 %. Růst ovlivnily vyšší ceny v elektřiny, plynu a vody.  

Objem problematických úvěrů roste letos rychleji 
Objem problematických úvěrů u bank letos roste podle údajů ČNB vyšším tempem než celkový 

objem úvěrů domácnostem. Podíl tzv. klasifikovaných úvěrů (nestandardní, pochybné a ztrátové) na 
celkovém objemu půjčených peněz ke konci září stoupl na 5,9 % z 5,5 % na konci roku 2006. "Tento 

Brusel údajně chystá návrh  
na přenositelnost bankovních účtů  

EKONOMIKA 

David Sahula v Ogilvy PR 
Novým Account Managerem Ogil-
vy PR je od 1. listopadu David 
Sahula (27). Na starosti má klienty 
AXA, GE Money Auto a GE Mo-
ney Multiservis. Dosud působil 
jako PR manažer Hypoteční banky. 

P. Martynek jako posila 
pro DIRECT Pojišťovnu  
V listopadu posílil top management DIRECT 
Pojišťovny ředitel týmu pojistné matematiky, 
Pavel Martynek (32). Bude odpovědný za výpo-
čet rezerv, testování postačitelnosti pojistného a 
analýzy kmenů a pojistných událostí. P. Marty-
nek přišel z České pojišťovny, kde působil od 
roku 2002 jako ředitel odboru havarijního pojiš-
tění vozidel. Předtím pracoval v Pojišťovně Koo-
perativa a v Nationale Nederlanden pojišťovně. 
Ruskou Home Credit & 
Finance Bank vede Šmejc 
Povinnosti generálního ředitele Home Credit & 
Finance Bank, která je zastoupením společnosti 
Home Credit na ruském trhu, převzal nynější šéf 
představenstva banky Jiří Šmejc (36). Ve funkci 
nahradí Paula Batchelora, který se bude věnovat 
poradenství na úrovni skupiny Home Credit. 
Šmejc, který je minoritním vlastníkem PPF, 
odpovídá za veškeré aktivity skupiny v Rusku.  

V listopadovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• roli ombudsmana v bance 
• klasifikovaných úvěrech          
a jejich řešení nejenom v ČR 
• probíhající reformě MMF 
• vzniku UniCredit Bank CR 
• financování komunálních 
projektů nejen z fondů EU 
• slibné budoucnosti             
předplacených karet 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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Chcete-li dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

BANKOVNICTVÍ,  
přihlaste se na adrese  

pdf.bankovnictvi@economia.cz  . 
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trend je tažen hlavně spotřebitelskými úvěry. Budoucí vývoj bude záviset zejména na vývoji úrokových 
sazeb a příjmů domácností v návaznosti na celkový vývoj v ekonomice," uvedl mluvčí ČNB Pavel Zúbek. 

ČNB zveřejňuje statistiky emitovaných dluhopisů 
Česká národní banka poprvé zveřejnila údaje nové statistiky, která sleduje objemy (stavy) dluho-

pisů emitovaných rezidenty ČR. Celkový objem emisí vypovídá o relativním významu kapitálových trhů 
ve srovnání s bankovním finančním zprostředkováním. Z toho důvodu je statistika emitovaných dluhopi-
sů důležitým doplňkem tradiční měnové statistiky publikované ČNB. Statistika emitovaných dluhopisů 
je zveřejněna v systému časových řad ARAD počínaje rokem 1999, resp. 2006, v závislosti na dostup-
nosti zdrojových dat. Jejím cílem je zachytit veškeré emise dluhopisů, které byly realizovány českými 
subjekty na domácích i zahraničních trzích, bez ohledu na místo a způsob emise.  

ÚOHS rozhodl ve sporu ČSOB s ministerstvem 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) se přiklonil k argumentům ČSOB ve sporu s 

ministerstvem financí týkající se výběrového řízení na správu prostředků na financování protipovodňo-
vých opatření. ÚOHS rozhodl, že se MF ČR dodatečným zrušením zadávacího řízení dopustilo správní-
ho deliktu, a uložil mu pokutu ve výši 10 tis. Kč.  

Ekonomové ČNB získali cenu F. Vencovského 
Ekonomové České národní banky Adam Geršl a Filip Novotný získali cenu prof. Františka Ven-

covského. Výsledky byl vyhlášeny v pátek 16. listopadu při příležitosti mezinárodní vědecké konference 
„Nové výzvy pro ekonomy v globalizujícím se světě“, konané pod záštitou guvernéra ČNB Zdeňka 
Tůmy. Soutěž pro mladé ekonomy vyhlásila na počátku roku 2007 Vysoká škola finanční a správní s 
cílem podpořit rozvoj vědy a založit trvalou tradici spojenou se jménem předního českého ekonoma 
Františka Vencovského. Do soutěže se přihlásili s původními teoretickými statěmi téměř dvě desítky 
ekonomů. Hlavní cenou je finanční odměna ve výši 200 000 Kč.  

ČNB spouští novou webstránku 
Česká národní banka spouští dnes 19. listopadu novou grafickou podobu své webstránky na 

adrese www.cnb.cz. Cílem redesignu bylo vytvoření nové přehlednější struktury velmi rozsáhlého webu 
ČNB a oživení jeho poměrně konzervativního vhledu. 

CORPIN Partners vstupuje na český investiční trh 
 Na český a slovenský investiční trh vstupuje nová společnost CORPIN Partners, která bude pod 

vedením bývalého ředitele pro fúze a akvizice v PPF Jiřího Háka nabízet poradenské služby v oblasti 
fúzí a akvizic. Společnost na obou trzích exkluzivně zastupuje investiční banku Rothschild. 

Finanční gramotností proti dluhové pasti 
V prosinci zahájí Asociace občanských poraden ve spolupráci s ČSOB a pod záštitou Magistrátu 

hlavního města Prahy program Poradenství v dluhové pasti pro širokou veřejnost. V rámci programu 
budou v období tří let poradci v občanských poradnách v ČR široké veřejnosti radit, jak se lépe rozhodo-
vat v otázce osobních financí.  

Data Symposium 2007  
V úterý 16. října proběhl již 5. ročník celodenní 
konference Data Symposium 2007 s mezinárodní 
účastí. Pět ročníků této akce v Praze představilo 
pět hvězd v oboru informačních technologií. Na 
letošním Data Symposiu přítomné zaujal Ameri-
čan Larry English, Information Management 
guru. Konference se zúčastnilo na 300 IT odbor-
níků z finančních institucí, telekomunikací, státní 
správy a dalších oblastí.  

Larry English v Praze 
představil koncept kom-
plexního řízení infor-
mační kvality (Total 
Information Quality Ma-
nagement, TIQM), který 
se skládá z šesti principů 
vedoucích k řízení infor-

mační kvality a vybudování firemní kultury po-
třebné k trvalému udržení informační kvality:  
Následná panelová diskuse přinesla informačně 
bohatou mezinárodní debatu, neboť do ní přispí-
vali přední IT odborníci z kanadských společnos-
tí Cancer Care a Adastra Corporation, samotný 
Larry English i zástupci českých společností  
Raiffeisenbank/eBanka, ČSOB a Deloitte. Vyply-
nul z ní jednoznačný názor na potřebu zavádění 
řízení datové kvality zahrnující měření, čištění a 
trvalé udržení kvality dat, včetně celofiremní 
shody na interpretaci klíčových informací. 
Detailní program a zhodnocení konference najde-
te na www.datasymposium.cz 
IT společnost Indra 
vstupuje na český trh 
Jedna z předních společností v Evropě a oborový 
lídr na trhu informačních technologií ve Španěl-
sku, společnost Indra se spojila se společnostmi  
Soluziona a Azertia a vstupuje do střední Evropy.   
Vstup španělského IT giganta na český trh zna-
mená výrazné rozšíření portfolia služeb společ-
nosti Soluziona, která zde působí více než deset 
let. Do nové rodiny IT společností vzniklé touto 
fúzí přináší Indra v první řadě zkušenosti a tech-
nologické know-how z oblastí veřejné správy a 
zdravotnictví, volebních procesů, dopravy, obra-
ny a bezpečnosti, utilities, telekomunikací, finan-
cí a pojišťovnictví a dalších.   
Manažeři svádějí  
pirátství na kolegy  
Manažeři, kteří se zodpovídají z nelegálního 
užívání softwaru v jejich firmě, obvykle tvrdí, že 
o ničem nevěděli. Nejčastěji se vymlouvají na 
pochybení kolegů či nedostatek času legálnost 
softwaru ve firmě hlídat. Přesto se stále zvyšuje 
počet manažerů obviněných z porušování autor-
ských práv. Tuzemské firmy za užívání nelegál-
ního softwaru zaplatí průměrně 200 tis. Kč. 

TECHNOLOGIE 

BANKY 
Banky nehlásí masivní rušení účtů v cizí měně  

Tuzemské banky zatím nezaznamenaly v souvislosti s rekordním posilováním koruny výraznější 
zájem klientů o převod účtů vedených v eurech nebo dolarech na korunová konta nebo přímo o jejich 
zrušení. Vyplývá to z ankety mezi bankami. Posilování koruny přitom může znehodnotit úspory Čechů 
uložené v dolarech nebo eurech. 

Vyšší zisky Raiffeisenbank i eBanky 
Raiffeisenbank i eBanka hospodařily v prvních devíti měsících letošního roku s re-
kordními zisky. Obě banky výrazně zvyšují prodej úvěrových i spořicích produktů, 
velký zájem je o nový účet eKonto. Počet poboček obou bank se blíží stovce. Celkový 
zisk obou bank dosáhl do září 760 mil. Kč oproti loňským 555 mil. Kč, což představu-
je meziroční růst o 37 %. Společná aktiva obou bank přesáhla 137 mld. Kč. Raiffei-
senbank vykázala do září letošního roku čistý zisk ve výši 591 mil. Kč.  

UniCredit Bank vykázala zisk 2353 mil. Kč  
Čistý zisk na úrovni kombinace obou bank vzrostl meziročně o 1,1 % tj. o 27 mil. Kč na 2353 

mil. Kč. Tento ukazatel zahrnuje i veškeré náklady vynaložené na integraci obou bank. Celková aktiva 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 29. listopadu 2007 na seminář: 
 

REGULACE BANKOVNICTVÍ V ČR PODLE NOVÝCH PRAVIDEL ČNB  
lektor: Doc. Ing. Petr Dvořák, Ph.D., Vysoká škola ekonomická v Praze   
Cílem je semináře je vysvětlit účastníkům srozumitelnou formou obsah  
nových regulatorních pravidel vyplývajících z vyhlášky 123/2007 Sb.  
s důrazem na kapitálovou přiměřenost. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

Sbírka českého umění 
Kooperativy ve Vídni  

Celkem 120 děl od 80 českých 
mistrů představuje ze své sbírky 
pojišťovna Kooperativa v renomo-
vaném Leopoldově muzeu ve 
Vídni. Pod názvem „Grund, Mu-
cha, Čapek, …" je zde až do začát-
ku února vystavena část rozsáhlé 

kolekce druhé největší pojišťovny v ČR. 

VÝSTAVA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.cnb.cz
http://www.datasymposium.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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UniCredit Bank se dostala za tři čtvrtletí 2007 na 264 mld. Kč. Pohledávky za klienty se ve srovnání 
se stejným obdobím roku 2006 zvýšily o 7 % na 152 mld. Kč. Vklady klientů se meziročně zvýšily o 25 
% na 176 mld. Kč (čísla zahrnují kombinovaný výsledek HVB Bank CR a Živnostenské banky ). 

Citibank otevírá Citigold centrum 
Soukromí a pohodlí, služby nejlepších osobních bankéřů, ale i možnost půjčit si bankovní pro-

story pro vlastní obchodní jednání. Takové a další mimořádné výhody nabízí nově otevřené Citigold 
centrum v Praze v ulici Na Příkopě 17. Namísto výlohy a přepážek se skládá z jednacích místností. Jeho 
pracovníci se časově přizpůsobují potřebám svého zákazníka a jsou připraveni jej i kdykoli navštívit.  

Žadatelé o Image kartu ČSOB pomáhali  
Od 1. do 31. října si mohli klienti žádající o Image kartu ČSOB vybrat z fotogalerie jeden z 

motivů „Pomáháme“. Za každou zřízenou platební kartu obdržela od ČSOB vybraná organizace z ne-
ziskové sféry finanční příspěvek 500 Kč. Každý pátý klient ČSOB, který si v tomto období Image kartu 
z galerie ČSOB zřídil, tak projevil chuť pomáhat.   

Nový úvěr od Raiffeisenbank na bydlení 
Raiffeisenbank a eBanka nabízejí nový úvěrový produkt Účelová půjčka na bydlení určený 

zejména pro investice do bydlení. Možné je také použití úvěru na zdravotní péči či vzdělání. Půjčku na 
bydlení budou obě banky poskytovat do výše 2 mil. Kč s úrokovou sazbou od 6,8 %. „Výrazně se tak 
zvýší možnosti financování koupě družstevního bytu pro klienty, kteří nemají jinou nemovitost do zástavy 
a nemohou proto využít hypoteční úvěr,“ uvedla Martina Šedová, vedoucí spotřebitelského financování.  

Nové hypoteční zástavní listy České spořitelny  
Česká spořitelna vydala novou emisi hypotečních zástavních listů v rámci dluhopisového pro-

gramu. HZL nejsou určeny k prodeji drobným investorům v pobočkách. Další informace ohledně emise 
HZL je k dispozici na internetových stránkách www.csas.cz.  

Vánoční hypotéka od Hypoteční banky 
Hypoteční banka nebude klientům, kteří podají žádost o hypoteční úvěr do 24. prosince 2007, 

účtovat poplatek za zpracování hypotéky. Ušetřit tak mohou až 25 tis. Kč. Tato nabídka se týká všech 
druhů hypoték včetně americké a hypotéky bez doložení příjmu, pokud si klient zvolí minimálně pětile-
tou fixaci úrokové sazby. Poplatek za vyřízení hypotéky běžně činí 0,8 % z výše poskytnutého úvěru.  

Celkový objem úvěrů atakuje 25 mld. Kč 
Obchodní výsledky Českomoravské stavební spořitelny k 31. 10. 2007 potvrzují 
trvale rostoucí zájem obyvatel o její produkty a služby. Cílová částka uzavřených 
smluv a objem poskytnutých úvěrů již překonaly úspěšné výsledky celého předcho-
zího roku. Do konce října poskytla ČMSS 59 986 překlenovacích úvěrů a úvěrů ze 
stavebního spoření v objemu 24,6 mld. Kč. To znamená nový rekord ČMSS a záro-
veň celého oboru stavebního spoření v ČR. Meziroční nárůst činí 27,7 %. V říjnu 
využili klienti ČMSS na řešení svých bytových potřeb 6255 překlenovacích úvěrů a 
úvěrů ze stavebního spoření, a to v objemu větším než 3 mld. Kč, což znamená me-

ziroční nárůst o 46,7 %. Uvedený objem je novým historickým rekordem ČMSS i novým rekordním 
výsledkem za celý obor stavebního spoření v ČR. 

Stavební spořitelny půjčily více než v roce 2006 
Stavební spořitelny poskytly lidem na bydlení od ledna do konce října úvěry za více než 59,5 

mld. Kč, což je o téměř 16 mld. Kč více než ve stejném období loni. Finanční ústavy tak půjčily již více 
peněz než za celý loňský rok. Tehdy poskytly úvěry za necelých 53 mld. Kč.  

RE/MAX hypotéka 
Společnost RE/MAX Czech Republic – s cílem poskytnout kvalitnější a komplex-
nější prodejní servis na trhu realit – přichází s novou službou, která nabízí mož-
nost zajištění financování nákupu nemovitosti. Nabídka RE/MAX hypotéky, která 
startuje 15. listopadu, je vytvořena spojením nejlepších hypotečních produktů od 
největších bank na českém trhu. Cílem RE/MAX hypotéky je zařadit se mezi pět 

největších hypotečních produktů na trhu a do roku 2011 získat 6% tržní podíl všech hypoték. 

Advertures získala mBank 
 Peněžní ústav ze skupiny německé Commerzbank mBank si pro vstup na český trh vybrala jako 

partnera pro marketingovou komunikaci společnost Advertures. Ta bude pro svého klienta zajišťovat 
marketingovou komunikaci a poradenství na internetu.  

KB partnerem 10. Festivalu francouzského filmu  
Již popáté se stane Komerční banka hlavním partnerem Festivalu francouzského filmu v České 

republice. Jubilejní 10. ročník festivalu přinese do českých kinosálů pět desítek filmů, které reprezentují 
současnou francouzskou kinematografii. 

ZE ZAHRANIČÍ 
Evropa je podle MMF 
odolnější než USA 

Ekonomika Evropy je díky 
pevným základům odolná 
vůči výkyvům finančních 
trhů, hrozí jí tak menší 
nebezpečí než USA. Ban-
kovní sektor v Evropě ale 

potřebuje zlepšit řízení rizik, uvedl Mezinárodní 
měnový fond v pravidelné pololetní regionální 
prognóze. Fond ale také píše, že se hospodářský 
růst Evropy zpomaluje. Centrální banky velkých 
evropských ekonomik proto podle MMF dělají 
dobře, že teď nezvyšují úrokové sazby. Další 
zvýšení úroků ale bude nutné, protože se rizika, 
která ekonomiku zpomalují, postupně vytratí. 
Předvánoční průzkum 
Většina Evropanů se domnívá, že se letos jejich 
kupní síla zmenšila. Také vyhlídky na vývoj v 
příštím roce jsou většinou pesimistické. To nepří-
znivě ovlivní nákupní chování spotřebitelů před 
Vánoci. Rostoucí ceny potravin, energie a dal-
ších běžných komodit povedou ke snížení výdajů 
na nákupy dárků, aby lidé vyšli s plánovaným 
vánočním rozpočtem. ČR však patří k nemnoha 
evropským zemím, v nichž se letos o Vánocích 
výdaje proti loňsku pravděpodobně zvýší. Ohled-
ně vývoje v příštím roce jsou Češi nejvíce opti-
mističtí v Evropě. Vyplývá to z výsledků výzku-
mu společnosti Deloitte.  
Skupina VIG se ziskem  
Rekordní výsledky vykázala za první tři čtvrtletí 
2007 největší rakouská pojišťovací skupina Vien-
na Insurance Group (VIG). Zisk před zdaněním 
dosáhl zvýšení o 40,5 % na 324 mil. EUR, čímž 
přesáhl úroveň celého roku 2006. Předepsané 
pojistné dosáhlo 5,03 mld. EUR, což představuje 
meziroční zvýšení o 16,5 %.  
UniCredit zvýšila  
zisk téměř o pětinu  
Italská banka UniCredit zvýšila ve třetím čtvrtletí 
čistý zisk bez jednorázových položek o 19 % na 

 
 
 
 

Vás zvou na konferenci 
Návrh systému řízení výkonnosti firmy  

– klíčové faktory úspěchu  
 

3. prosince 2007 od 10 do 16 hodin 
 

Corinthia Panorama Hotel  
Milevská 7, Praha 4 

 

Uzávěrka pro přihlášky: 29. listopadu 2007 
 

Více informací včetně programu najdete na: 
www.pravniradce.ihned.cz/konference 
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KONEČNĚ SE
INFORMAČNÍ SYSTÉM
PŘIZPŮSOBÍ VÁM
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1,122 mld. EUR, ačkoli její zisky z investičního 
bankovnictví zasáhla krize na úvěrových trzích. 
Japonská ekonomika ve 
3. čtvrtletí vzrostla 
Japonská ekonomika se ve třetím kalendářním 
čtvrtletí vrátila k růstu a vyhnula se tak recesi. 
HDP vzrostl proti předchozímu čtvrtletí o 0,6 % 
a v celoročním přepočtu o 2,6 %. V předešlém 
čtvrtletí klesla druhá největší ekonomika světa 
mezičtvrtletně o 0,4 % a celoročně o 1,6 %.. 
Růst USA zpomalí 
Množství ekonomických problémů včetně propa-
du trhu s bydlením způsobí v příštích měsících 
výrazné zpomalení ekonomického růstu USA. 
Uvedl to předseda Fed Ben Bernanke. Ve svém 
projevu nenaznačil, zda se Fed v současné době 
připravuje na další snížení úroků. Minulý týden 
Fed již podruhé za dva měsíce snížil hlavní úro-
kovou sazbu, avšak nepotvrdil, zda bude ve sni-
žování úroků dále pokračovat. Americkou ekono-
miku však podle Bernankeho ohrožuje v nejbliž-
ším období i vysoká inflace. Důvodem je hlavně 
vysoký růst cen ropy a komodit, ale také slabší 
dolar. Vysoká inflace by také přispěla ke zpoma-
lení ekonomického růstu.  
Coface také na Slovensku 
Pouhé tři týdny poté, co rakouská pojišťovna 
pohledávek Coface Austria Kreditversicherung 
otevřela svou pobočku v ČR, začala nyní nabízet 
pojištění pohledávek z obchodního styku i na 
Slovensku. Slovensko se tak stalo šestou zemí ve 
střední a východní Evropě, kde Coface Austria 
pojištění pohledávek nabízí. Společnosti Coface 
dosud pojistily obchody se slovenskými podniky 
v objemu 700 mil. EUR (do července 2007). 
Soud vyhověl  
PPF Investments 
Arbitrážní soud města Moskvy projednával žalo-
bu ruských s. r. o. Investicionnaja iniciativa a 
Novyj kapital proti a. s. Ingosstrach. Arbitrážní 
soud města Moskvy vyhověl návrhu žalobců a 
vydal předběžné opatření, kterým Federální služ-
bě pro finanční trhy zakázal schválit a zaregistro-
vat dodatečnou emisi akcií Ingosstrachu až do 
projednání celého případu a vynesení pravomoc-
ného rozsudku. Společnosti s ručením omezeným 
Investicionnaja iniciativa a Novyj kapital jsou 
ruskými minoritními akcionáři společnosti In-
gosstrach, ovládanými skupinou PPF Invest-
ments. 
Visa se chystá na burzu 
Největší světová síť kreditních karet Visa hodlá 
vstoupit se svými akciemi na burzu a primární 
emisí získat až 10 mld. USD. Společnost to ozná-
mila v žádosti podané americké Komisi pro cen-
né papíry a burzy. IPO Visy je jednou z největších 
a nejočekávanějších akciových emisí v USA. 
Banky podezřelé  
z praní špinavých peněz  
Brazilská policie zadržela 19 lidí, které podezírá 
z rozsáhlých daňových podvodů. Do těch jsou 
údajně zapleteny i velké švýcarské banky UBS, 

www.reporters.cz www.reporters.cz www.reporters.cz  
 

www.reporters.cz www.reporters.cz www.reporters.cz  

PX Index Certificate 
Burza cenných papírů Praha zahájila 13.listopadu obchodování s emisí investičních certifikátů 

PX Index Certificate. PX Index Certificate je prvním certifikátem s podkladovým aktivem v podobě 
indexu PX, obchodovaném na BCPP. Emitentem je Volksbank, pro kterou je tento certifikát zároveň 
první emisí realizovanou na pražské burze. Funkci specialisty bude plnit společnost BH Securities. 

Zpráva ze zasedání Kotačního výboru 
Kotační výbor Burzy cenných papírů Praha rozhodl o podmíněném přijetí emise akcií společ-

nosti VGP N.V. Přijetí emise akcií na hlavní trh burzy je mimo jiné vázáno na schválení prospektu emi-
tenta belgickým regulátorem (The Belgian Banking, Finance and Insurance Commission, CBFA); roz-
hodnutí CBFA musí být notifikováno ČNB. „Předpokládám, že pokud tento proces úspěšně proběhne, 
budeme moci přivítat novou emisi na trhu v horizontu několika týdnů,“ uvedl Petr Koblic, generální ředi-
tel BCPP. „Proces, kdy tuzemský regulátor nevyžaduje plné znění prospektu v národním jazyce,  ale pou-
ze osvědčení o schválení prospektu zahraničním regulátorem, umožňuje evropská směrnice o prospektu, 
která sjednotila požadavky na prospekt v rámci celé EU. Významné to je zejména pro emitenta, kterému 
se zjednodušuje administrativa,“ dodal Koblic. Manažery emise jsou společnosti ING a Patria Finance. 

SUPERSPAD slaví první rok existence  
 Investiční produkt SUPERSPAD společnosti CYRRUS slaví první rok úspěšné existence. Vý-

sledky dokazují obrovský zájem českých investorů o obchodování na mezinárodních trzích v českých 
korunách. Od loňského listopadu zákazníci zobchodovali zahraniční akciové tituly v celkové hodnotě 
2,57 mld. Kč. CYRRUS se proto rozhodl jako první v ČR rozšířit nabídku titulů o turecké akcie. 

Nový zajištěný fond KB Ametyst 3  
Od 13. listopadu je investorům k dispozici nový zajištěný fond řady KB Ametyst s číslem 3. 

Fond nabízí možnost podílet se na vývoji akcií společností ze sektoru alternativních energií a garantuje  
přitom 100% návratnost investice ke dni splatnosti fondu. Délka trvání fondu Ametyst 3 je čtyři roky. 

O zajištěné fondy ČSOB je zájem  
 Zájem investorů o zajištěné fondy ČSOB neutuchá ani v předvánočním obdo-
bí. Velmi úspěšný je fond ČSOB Krátkodobého globálního růstu 1, do kterého 
investoři banky vložili již téměř 60 mil. Kč. Jeho délka splatnosti je 2 roky a 10 
měsíců a upisovací období stále trvá. V listopadové nabídce zajištěných fondů 
ČSOB jsou tři nové fondy vedené v českých korunách a jeden v eurech. ČSOB 
navíc přichází s očekávaným tématem pro otevřený akciový fond ČSOB Akcio-
vý fond BRIC, který se zaměřuje na akcie čtyř nejrychleji rostoucích ekonomik 
světa – Brazílie, Ruska, Indie a Číny. Listopadovou nabídku doplňuje Maximal 

Invest – ČSOB Farmacie a Finance 1, který představuje unikátní spojení investice do zajištěného fondu a 
pojistné ochrany. Výnos je vázán na růst 30 akcií odvětví farmacie a financí. 

ATLANTIK rozšiřuje možnosti českých investorů 
Češi mohou od letošního podzimu jednodušeji obchodovat na komoditních trzích. Umožňuje 

jim to finanční skupina  ATLANTIK, která je partnerem předních světových bank a jejich produkty při-
náší do ČR. Tuzemským investorům se tak rozšiřují možnosti investování a diverzifikace do komodit, 
které jsou ve světě stále žádanější a stávající se nedílnou součástí kvalitních portfolií.  

ATLANTIK FT zaznamenal do září čistý zisk 153 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 
15 % a také meziroční růst počtu nových klientů o 300 %. ATLANTIK FT na BCPP zobchodoval do září 
123 mld. Kč. Na varšavské a budapešťské burze firma zaznamenala meziroční nárůst o více než 270 %. 

USF: intenzivní růst pokračuje 
Celkový objem produktů zprostředkovaných členy Unie společností finančního zprostředkování 

a poradenství (USF ČR) za třetí čtvrtletí dosáhl 3 246 658 tis. Kč. Od začátku roku to znamená výsledek 
8 671 503 tis. Kč, čímž došlo k překročení objemu za celý rok 2006 o 20,31 %. Z jednotlivých produkto-
vých oblastí dosáhly nejlepšího výsledku investice, jejichž zprostředkovaný obrat činil 613 653 tis. Kč, 
což je o 17,51 % více než v předchozím čtvrtletí. Životní pojištění pokračovalo v mírném růstu o 0,55 % 
na 174 361 tis. Kč. Hypotéky si po předchozím strmém růstu vybraly „oddechový čas“ a v tomto období 
dokonce došlo k mírnému snížení jejich objemu o 0,85 % na 2 018 313 tis. Kč. 

Partners rychle rostou 
Za prvních pět měsíců působení na českém finančně-poradenském trhu zdvojnásobila společnost 

Partners počet aktivních poradců a manažerů na 815. Dalších 470 nových spolupracovníků prochází 
vzdělávacími cykly a zapracováním. Společnost Partners dosáhla od června do října provizního obratu 
210 mil. Kč a zrealizovala 20 400 smluv. Klienti přes Partners zainvestovali v tomto do podílových 
fondů více než 132 mil. Kč a uzavřeli pravidelné investice s cílovými částkami za 400 mil. Kč.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Credit Suisse a zřejmě i americká AIG, největší 
pojišťovací ústav světa. Podle agentury AP má 
zločinecká organizace i síť veksláků, přes které 
banky perou špinavé peníze. Organizace asi vel-
kým brazilským firmám radila, jak se vyhnout 
placení daní či snížit základ daně na minimum.  
Příjmy AXA vzrostly  
Výsledky za prvních devět měsíců roku 2007 
potvrzují, že se finanční skupina AXA zazname-
nala růst ve všech oblastech své činnosti. Její 
celkové příjmy vzrostly na téměř 71,7 mld. 
EUR , což představuje 22% meziroční nárůst.  
Přistěhovalci v EU  
posílají domů miliardy  
Množství peněz, které přistěhovalci v zemích EU 
posílají každý rok do domovských států se zvy-
šuje. Loni to bylo podle Eurostatu 26 mld. EUR, 
zatímco o rok předtím o 3 mld. EUR méně. Na 
ČR připadl jen zlomek této částky, asi 100 mil. 
EUR; o Slovensku se zpráva Eurostatu nezmiňu-
je. Zhruba tři čtvrtiny těchto peněz zamířily do 
třetích zemí a jen asi 7 mld. EUR bylo zasláno do 
některého z 27 států EU. Nejvíce peněz přistěho-
valci odesílají ze Španělska, Británie, Itálie, 
Německa a Francie. Na těchto pět zemí, kde 
existují velké přistěhovalecké komunity, připadá 
více než 85 % z oněch 26 mld. EUR. Suma, která 
takto odchází z EU do třetích zemí, je více než 
dvojnásobkem částky, která míří opačným smě-
rem. Eurostat však zdůraznil, že jeho údaje zahr-
nují pouze prostředky, které šly oficiální cestou. 
Vedle toho množství peněz přistěhovalci domů 
zasílají neformálně či prostřednictvím nelegál-
ních kanálů. O jak velké sumy by mohlo jít, to 
Eurostat neuvedl. Mezi hlavními jsou trasy Ně-
mecko-Turecko, Francie-Portugalsko, Francie-
Maroko, Španělsko-Maroko, Francie-Alžírsko či 
Španělsko a státy  Jižní Ameriky.  
Visa payWave nově ve 
Švýcarsku a v Holandsku 
Technologie Visa payWave umožňuje placení 
kartou bez nutnosti předávat kartu obsluze, stačí 
pouze kartou mávnout v blízkosti terminálu a 
poté zadat PIN. Tato technologie bude postupně 
zaváděna po celé Evropě. V říjnu se uskutečnilo 
její první použití ve Švýcarsku – v ústředí FIFA v 
Curychu. V Holandsku se místem první transak-
ce pomocí technologie Visa payWave stal Photo 
store CAPI – jeden z nejpopulárnějších obchodů 
na letišti Schiphol v Amsterdamu.  
Generali získává  
49% podíl v PPF Beta 
PPF Investments oznamuje, že skupina Generali 
Group potvrdila nabytí 49% podílu v PPF Beta 
Ltd., investiční společnosti spravované meziná-
rodní private equity skupinou PPF Investments, 
Ltd. PPF Beta prostřednictvím své dceřiné spo-
lečnosti Durbe Limited registrované na Kypru je 
nepřímým majitelem struktury sestávající z rus-
kých společností Vega, Novyj Kapital a Investici-
onnaja Iniciativa, která v souhrnu vlastní  
38,46% akcií Ingosstrachu, jedné z největších 
ruských pojišťoven.  

Factoring ČS hlásí za říjen historický obrat 
Factoring České spořitelny v říjnu vykázal obrat postoupených pohledávek a dalších doplňko-

vých produktů 3,1 mld. Kč a poprvé tak překonal hranici 3 mld. Kč za jeden měsíc. V meziročním srov-
nání si tak společnost polepšila o 6,5 %.  

ČSOB Leasing s novými produkty pro podnikatele  
Společnost ČSOB Leasing spustila od počátku listopadu nový akční produkt – finanční leasing s 

odložením splátek na financování pořízení vozidel, strojů i zařízení. ČSOB Leasing tak vychází vstříc 
zákazníkům, kteří plánují pořízení majetku formou finančního leasingu a je pro ně důležité využít mož-
nost umoření nákladů spojených s pořízením majetku v době kratší než je doba odpisování.  

K nákupu na splátky encyklopedie zdarma 
Každý, kdo do konce roku 2007 nakoupí na splátky s využitím úvěru od GE Money 
Multiservis, získá zdarma vánoční dárek – obsáhlou encyklopedii Česko A-Z Univer-
sum v hodnotě 1399 Kč. Vánoční nabídka GE Money Multiservis je dostupná na více 
než 2000 obchodních místech po celé ČR.  

Renault Leasing s novinkou 
S neobvyklou nabídkou přichází od 15. listopadu společnost Renault Leasing CZ. K jakékoli 

nabídce na financování nového osobního či užitkového vozu Renault či Dacia získá klient povinné ruče-
ní zdarma po celou dobu trvání smlouvy. Při využití cenově zvýhodněného balíčku pojistných produktů 
Kasko Max od pojišťovny UNIQA ušetří klienti díky povinnému ručení zdarma více než 10 tis. Kč.  

LEASING A FACTORING 

Češi jsou stále méně pojištěni pro případ smrti 
Přestože Češi platí za životní pojištění více peněz, jsou pojistkami stále méně chráněni 
pro případ smrti. Ukládají totiž peníze hlavně do produktů, které jsou více investicemi 
než pojištěním. Shodli se na tom odborníci na pojišťovnictví na diskusním setkání pojiš-
ťovny Amcico AIG Life. Předepsané pojistné životního pojištění dosáhlo na konci září 
37,9 mld. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 11,4 %. Dynamiku trhu životního po-
jištění dávají jednorázové vklady, které letos do konce září vzrostly meziročně o 40 %. 
Tyto vklady jsou ale určené na investice a s pojistnou ochranou nemají nic společného. 
Z celkových 38 mld. Kč předepsaného pojistného tvoří jednorázové vklady 11 mld. Kč. 

Běžně placené pojistné, které může být pojistnou ochranou, kleslo podle o 7 %.  

Zisky penzijních fondů rostou 
Podle Asociace penzijních fondů ČR bylo ke konci třetího čtvrtletí 2007 penzijně připojištěno 

přes 3,86 milionu obyvatel. „Míra zapojení obyvatelstva je potvrzením nejen obliby produktu, ale i od-
povědnosti občanů za své příjmy v důchodu,“ uvedl Jiří Rusnok, prezident APF ČR. K 30. září 2007 
obdrželo podle APF příspěvek zaměstnavatele téměř 887 tisíc účastníků, tj. o necelých 7 tisíc více než na 
konci předchozího čtvrtletí. Objemy prostředků evidovaných ve prospěch účastníků se za třetí čtvrtletí 
2007 zvýšily na 155,1 mld. Kč, meziročně došlo k téměř 20% nárůstu, tzn. o 25,5 mld. Kč. Zisk penzij-
ních fondů ke konci 3. čtvrtletí 2007 činil 3,451 mld. Kč, což je meziročně o 853 mil. Kč více. 

Budou se škody na skle dál vyplácet z ručení?  
 Pojišťovny chtějí, aby se z povinného ručení neproplácely škody na čelním skle. Tyto škody, 

které tvoří z celkového počtu zhruba třetinu, se těžko dokazují. Lidé často hlásí jako jejich viníka fingo-
vané osoby, z jejichž pojistky se oprava hradí.  

Produktové infolisty k životnímu pojištění  
Česká asociace pojišťoven vypracovala přehledné a srozumitelné charakteristiky jednotlivých 

druhů životního pojištění. Produktové infolisty ČAP zveřejňuje na svém novém webu www.cap.cz. 

Předepsané pojistné Kooperativy vzrostlo  
 Pojišťovna Kooperativa vykázala za letošní tři čtvrtletí výrazný meziroční růst předepsaného 

pojistného o 6,8 % na 21,8 mld. Kč. Podíl Vienna Insurance Group, jejíž součástí jsou Kooperativa a 
Česká podnikatelská pojišťovna, na pojistném trhu ČR vzrostl za prvních devět měsíců téměř na 26,5 %. 
Hrubý zisk Kooperativy pojišťovny dosáhl za třetí kvartál 1,14 mld. Kč, meziročně o 56 % více. 

ČPP stoupl v září zisk o třetinu  
Česká podnikatelská pojišťovna (ČPP) vytvořila za tři čtvrtletí hrubý zisk 210 mil. Kč, když loni  

ve stejném období vydělala 138 mil. Kč. Na pojistném vybrala 3,54 mld. Kč, tj. meziročně o 14 % více.  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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